

**Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού για
τους κανονισμούς «Οι περί Φόρου Προστιθέμενης Αξίας (Γενικοί)
(Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2020»**

Παρόντες:

Άγγελος Βότσης, πρόεδρος	Στέφανος Στεφάνου
Μαρίνος Μουσιούπτας	Αντρέας Καυκαλιάς
Σάβια Ορφανίδου, εκπροσωπώντας τον κ. Αβέρωφ Νεοφύτου	Μιχάλης Γιωργάλλας
Μάριος Μαυρίδης	Γιώργος Περδίκη
Ονούφριος Κουλλά	Άννα Θεολόγου

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε τους πιο πάνω κανονισμούς σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 20 Ιανουαρίου και στις 3 Φεβρουαρίου 2020. Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών.

Σκοπός των προτεινόμενων κανονισμών είναι η διαγραφή από τους βασικούς κανονισμούς αναφορών στο Ηνωμένο Βασίλειο, ώστε σε περίπτωση αποχώρησης από την Ευρωπαϊκή Ένωση χωρίς την επίτευξη συμφωνίας η εν λόγω χώρα να μη θεωρείται κράτος μέλος σε σχέση με την επιβολή ΦΠΑ.

Σημειώνεται ότι οι εν λόγω κανονισμοί εμπίπτουν στο πλαίσιο προετοιμασίας της Δημοκρατίας σε περίπτωση άτακτης αποχώρησης του Ηνωμένου Βασιλείου από την Ευρωπαϊκή Ένωση χωρίς την επίτευξη συμφωνίας και συναφώς θα τεθούν σε εφαρμογή με απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου μόνο εφόσον αυτό απαιτηθεί από τις περιστάσεις.

Σημειώνεται περαιτέρω ότι το Ηνωμένο Βασίλειο θα αντιμετωπίζεται από την Ευρωπαϊκή Ένωση ως κράτος μέλος, με ορισμένες εξαιρέσεις, για μεταβατική περίοδο που θα διαρκέσει μέχρι την 31^η Δεκεμβρίου του 2020. Μετά το πέρας της εν λόγω

περιόδου, ήτοι από την 1^η Ιανουαρίου 2021, και αναλόγως των πολιτικών εξελίξεων, τα κράτη μέλη θα αντιμετωπίζουν το Ηνωμένο Βασίλειο είτε στη βάση της συμφωνίας που θα επιτευχθεί με την Ευρωπαϊκή Ένωση είτε, στην περίπτωση μη επίτευξης συμφωνίας, ως τρίτη χώρα.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί κατά τη συζήτηση του θέματος στην ολομέλεια του σώματος.

17 Φεβρουαρίου 2020

Αρ. Φακ.: 23.03.056.097-2019

ΚΠ/ΕΧ